



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

**Interpelare**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTATILOR

No. 9898/05.12.2017

B/USR/256

04/12/2017

**Către:** Domnul Petre Daea  
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

**De la:** Deputat Cristina-Mădălina Prună  
Deputat USR în circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării:** Transportul animalelor vii în țări din afara granițelor Uniunii Europene

Stimate domnule ministru,

Presa de specialitate a preluat o investigație derulată de ONG-ul pe drepturile animalelor – Animals International – în care se menționează că România încalcă dispozițiile europene și internaționale cu privire la transportarea animalelor vii, pe cale terestră și maritimă, în țări precum Egipt, Turcia, Liban, Palestina, Israel și Iordania.

La nivelul Uniunii, Regulamentul (CE) nr. 1/2005 al Consiliului din 22 decembrie 2004 privind protecția animalelor în timpul transportului și al operațiunilor conexe și de modificare a Directivelor 64/432/CEE și 93/119/CE și a Regulamentului (CE) nr. 1255/97 detaliază modul în care ar trebui să se desfășoare transportul de animale vii atât în interiorul, cât și în afara statelor membre UE. De asemenea, există și două decizii ale Curții Europene de Justiție în care se menționează că statele membre care exportă animale, sunt responsabile de bunăstarea animalelor dincolo de granițele UE. La nivel internațional, România ar încălca standardele Organizației Mondiale a Sănătății Animalelor.

Dacă acest lucru este adevărat, înseamnă că România riscă iar să intre într-o procedură de infringement. Pentru a elucida această situație, am rugămintea să mă informați în legătură cu următoarele aspecte:

1. În ce condiții sunt eliberate licențele de transport pentru companiile care exportă animale vii românești în străinătate?
2. Sunt respectate în totalitate condițiile de transport a animalelor vii așa cum sunt ele stipulate în Regulamentul nr.1/2005 al Consiliului?
3. Dacă nu, are Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale planuri pe termen scurt și mediu pentru a ameliora această situația astfel încât să nu mai riscăm un nou infringement?

Vă rog să îmi comunicați răspunsul în scris și oral în plenul Camerei Deputaților.

Cu deosebită considerație și respect,  
Deputat,  
Cristina-Mădălina Prună

04/12/2017